
日時　平成29年7月27日（木）　17:30～18:45

場所　メディサポ2階A会議室

参加数　　　57人　アンケート回収率81％（46人）

Q1 職種

介護職 看護職 ケアマネ その他 未回答

24 3 13 5 1

52% 7% 28% 11% 2%

Q2 所属

5 11%

18 39%

12 26%

1 2%

3 7%

0 0%

3 7%

3 7%

1 2%

Q3 経験年数（現職）

37 81%

0 0%

7 15%

1 2%

0 0%

1 2%

Q4 研修広報は（複数回答可）

チラシ HP メール その他 未回答

37 0 7 1 1

81% 0% 15% 2% 2%

Q5 研修動機（複数回答可）

27 35%

16 21%

0 0%

18 24%

6 8%

2 3%

1 1%

5 7%

1 1%

特養

上司に勧められて

老健

地域包括支援センター

その他

未回答

1年未満

1年以上3年未満

3年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

未回答

パーキンソン病について勉強しませんか？橋本DrのQ＆A　アンケート結果

訪問介護事業所

通所介護・リハビリ

居宅介護事業所

グループホーム

自ら進んで

未回答

知人に誘われて

研修テーマに興味

研修内容が明確

会場が近い

都合の良い開催時間

魅力的な講師
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訪問介護事業所 

通所介護・リハビリ 

居宅介護事業所 

グループホーム 

特養 

老健 

地域包括支援センター 

その他 

未回答 

所属 
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1年未満 

1年以上3年未満 

3年以上5年未満 

5年以上10年未満 

10年以上 

未回答 

経験年数 

24 
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介護職 

看護職 

ケアマネ 

その他 

未回答 

職種 

37 
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チラシ 

HP

メール 

その他 

未回答 

広報 

27 
16 

0 
18 

6 
2 

1 
5 

1 

自ら進んで 

上司に勧められて 

知人に誘われて 

研修テーマに興味 

研修内容が明確 

会場が近い 

都合の良い開催時間 

魅力的な講師 

未回答 

研修動機 



Q6 当センター主催の参加数

28 61%

7 15%

7 15%

4 9%

Q7 平成28年度の所属別内部研修の回数と参加数（回答者：21人）

0 １～5 6～9 10以上 未回答
内部研修回数 3
参加回数 2 1
内部研修回数 2 6

参加回数 2 6
内部研修回数 4 2
参加回数 4 2
内部研修回数

参加回数

内部研修回数 1 1
参加回数 2

内部研修回数

参加回数

内部研修回数 2
参加回数 2
内部研修回数

参加回数

Q8 今後、希望する研修のテーマや内容について

○ハンドマッサージ・フットマッサージ　重度の方へ「快」を感じてもらいたい

○認知症

○失語症

○高齢者のうつ

○高齢者に多い病気、治療

○小脳変性症

○難病、施策

○精神疾患の患者様への対応

○大脳皮質基底核変性症等の脳の疾患、難病について

○頸椎、脊椎疾患等

○様々な障害を支える（視覚障害・精神

○誤嚥予防

○高次脳機能障害

○うつ病、精神、認知症、心臓病などの関わり方について

（家族に対しても）

初めて

2回目

3回以上

未回答

特養

老健

地域包括支援センター

その他

所属
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訪問介護事業所

通所介護・リハビリ

居宅介護事業所

グループホーム

28 
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4 

初めて 

2回目 

3回以上 

未回答 

参加数 



Q9 参加しやすい研修の曜日や時間帯（複数回答可）

16 28%

28 48%

2 3.50%

2 3.50%

3 5%

3 5%

4 7%

Q10 希望する研修スタイル

30 63%

0 0%

16 33%

2 4%

Q11 本日の満足度

14 30%

26 57%

3 7%

2 4%

1 2%

Q12 感想やご意見

○介護職対象なのに専門用語多すぎ、もう少し１つの項目に時間をかけてゆっくり説明してほしかったです。

○医療用語が少し多く、理解するのに少し時間がかかりましたが、パーキンソンに関することをいろいろ学ぶことができました。

○勉強になりました、ありがとうございました。

○期待していた内容と違っていた。自分が知りたかったこととは全く違っていた。資料を読むだけなら個人でもできると思う。

○メモをとりやすかったです。

○とても勉強になりました。研修スタート時間が早く最初から参加できないのが残念

○パーキンソン病の知識が理解できた。幻視や妄想のある利用者が多くなっている。適切に対応できるようにしていきたい。

○Lドーパ空腹時に。勉強になりました!!

○パーキンソン病の理解を深める事ができました。

○パーキンソン病の方との関わりを学ぶことができました。明日より、実践につなげ対応したいと思いました。

〇事業所内の勉強会として参加するように上司に勧められた（2人）

未回答

未回答

大変満足

満足

やや不満

不満

日曜日の午後

未回答

講義形式

グループワーク

講義とグループワーク

平日の午後

平日の夕方

土曜日の午前中

土曜日の午後

日曜日の午前中
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28 
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4 

平日の午後 

平日の夕方 

土曜日の午前中 

土曜日の午後 

日曜日の午前中 

日曜日の午後 

未回答 

参加しやすい研修日 

30 

0 

16 

2 

講義形式 

グループワーク 

講義とグループワーク 

未回答 

研修スタイル 
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26 
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大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

未回答 

満足度 

 当支援センターでは、多くの介護職が研修に参加できるように、受講動機や各事業所の開催する研修会の実態を

調査した。その結果、現職の経験年数が1年未満が81％、当センターが開催する研修参加が初めてと61％の方が回

答。また内部研修の実態では未回答が半分を占め事業所によっては研修ができていないのではないかと考える。 

 しかし、受講動機には興味のある研修テーマで自ら進んでが59％、上司に勧められてが21％と高く、研修意欲はあ

ると考え、上司の積極的な声掛けやニーズに合った研修テーマを企画する事も大切と思われた。 

研修日程ついて、平日の夕方や午後を希望された方が76％を占めているが、参加状況を確認しながら柔軟に対応し

ていきたい。研修スタイルについては、講義形式が63％でグループワークが0％だった。今年度は、講義形式で企画

するが、苦手意識の強いグループワークも少しづつ取り入れていきたいと考える。 

                                           

                                            （文責）長浜米原地域医療支援センター 


